



**Bez struje**

**Mrkopalj:** ➔ Stara cesta kbr. 46a-50 (parni) i 51-55 (neparni); Brestova Draga kbr. od 1-41 (svi brojevi) od 8 do 12 sati; Sunger kbr. 44-84 (parni) i 45-119 (neparni), Glavičica, Stara Cesta kbr. 2-46 (parni) i 1-43 (naparni) od 10 do 1.30 sati; **Vrbovsko:** ➔ Nadvučnik od 8 do 14 sati

**Vrbovsko**

**UPRAVNA ZGRADA**  
»VODA« U NOVOM RUHU

**VRBOVSKO** ➔ Na Upravnoj zgradi poduzeća Vode Vrbovsko radovi prve faze preuređenja tog objekta pri svom su kraju. Dovršava se uređenje fasade, a uređeno je prizemlje gdje će biti smještene službe poduzeća. Slijedi potom uređenje prostora iznad prvog kata, što će ovisiti i o potencijalnim iznajmljivačima ili ulagačima te o tome kakav će dogovor biti oko toga postignut s Gradom Vrbovsko. (M. K.)



M. KRMPOTIĆ

**Fužinski prijam**

**ČELNICI DVD-ova KOD NAČELNIKA**

**FUŽINE** ➔ Koliko uvažava i cijeni doprinos vatrogasnih dobrovoljnih društava koja djeluju na području Općine Fužine, načelnik David Bregovac pokazao je ugostivši čelnike DVD-ova Fužine, Lič i Vrata u povodu Dana vatrogasaca. »Članovi svih naših DVD-ova obavljaju iznimno značajan i važan posao na čemu im u ime svih stanovnika naše lokalne samouprave zahvaljujem. Naravno, u okviru naših proračunskih mogućnosti mi ćemo nastojati uvijek pomagati koliko to bude moguće«, rekao je prigodom ovog susreta načelnik Općine Fužine David Bregovac. (M. K.)



Općina Fužine

**Crni Lug**

**UREĐENJE PROMETNICA**

**CRNI LUG** ➔ Predstojeći proljetni i ljetni mjeseci na području Crnog Luga proteći će, između ostalog, i u brojnim aktivnostima vezanim uz uređenje prometnice. U planu je, govori gradonačelnica Delnica Katarina Mihelčić, asfaltiranje i uređenje prometnice koja od Malog Sela vodi do pilane poduzeća Sherif, a u istom je razdoblju u planu i sanacija te uređenje dijela prometnice prema NP-u Risnjak. (M. K.)

**OKRUGLI STOL** Prostorni identiteti ruralnih naselja Gorskog kotara

# Očuvati goranska naselja od apartmanizacije i neprimjerene gradnje

**Čelnici su podržali izradu studije koja bi dala okvir za uspostavu prostornih standarda za građenje u skladu s tradicijom i tipičnim krajolikom, a koji bi se mogli implementirati u lokalne prostorno-planske dokumente u cilju očuvanja prostornog identiteta goranskih naselja**

Marinko KRMPOTIĆ

Već ima ozbiljnih primjera narušavanja jer nova izgradnja značajno vizualno odstupa od tipične slike goranskih naselja. No, time se ne treba opterećivati, već krenuti u zaštitu preostalog prostora

Sanja Turk

**STARA SUŠICA** ➔ Svi goranski čelnici nazočni jučerašnjem Okruglom stolu nazvanom »Prostorni identiteti ruralnih naselja Gorskog kotara« podržavaju izradu istoimene studije koja bi trebala biti gotova do kraja ove godine te nakon toga dostupna svim goranskim lokalnim samoupravama koje će u svoju prostorno-plansku dokumentaciju moći implementirati saznanja i odrednice tog dokumenta, a sve s ciljem što kvalitetnijeg pristupa očuvanju prostornog identiteta goranskih naselja, odnosno sprečavanju već pomalo zloglasne apartmanizacije i sličnih oblika divlje i neprimjerene gradnje. Uz to nužno je kroz što češće istupe preko medija podizati svijest o potrebi takvog odnosa prema prostoru, zaključeno je na jučer u Staroj Sušici organiziranom Okruglom stolu. Riječ je o temi izuzetno bitnoj za sve, naglasio je u uvodu Adam Butigan, ravnatelj Zavoda za prostorno uređenje PGŽ-a.

**Uspostava standarda**

»Drago nam je da je inicijativa za promišljanje o načinu sprečavanja negativnih utjecaja na vizualni identitet naselja Gorskog kotara pristigla iz Turističke zajednice Gorskog kotara. Upravo oni ukazali su

nam na sve brojnije primjere građevina koje odudaraju od tradicionalnih tipova gradnje na području Gorskog kotara. Sukladno tome osmislili smo izradu studije kojom bi se razmotrile mogućnosti uspostavljanja prostornih standarda u svrhu usmjeravanja gradnje prema okvirima vezanim uz poštovanje tradicije i tipičnog goranskog krajolika«, rekao je Butigan, a Petar Hrg, direktor TZ-a Gorski kotar, istaknuo je kako je na inicijativu vezanu uz obraćanje prema Zavodu za prostorno uređenje došao stoga što je očito kako se na goranskom području prodaje sve više zemljišta na kojima niču novi objekti: »Stoga smatram da je nužno čuvati taj naš prostor, a to znači prije svega kvalitetno planirati njegovu



Adam Butigan i goranski čelnici na Okruglom stolu u Staroj Sušici

M. KRMPOTIĆ

korištenje i to ne samo kako bismo očuvali tradiciju, već time i privukli nove potencijalne kupce i ulagače«, rekao je Hrg.

O predradnjama i dosadašnjem dijelu aktivnosti vezanih uz spomenutu studiju najprije je govorila Vana Rodin Kružić, jedna od voditeljica izrade tog dokumenta, napomenuvši kako su stručnjaci Zavoda nakon inicijative iz TZ-a Gorski kotar izašli na teren i uočili niz primjera gradnje kuća koje se izgledom, bojama i svim ostalim elementima ne uklapaju u goransko podneblje: »Nisu uvijek krivi ljudi koji su ih gradili. Njima najčešće nitko nije rekao kako i što treba, a baš prema tome usmjerena je studija koju izrađuje tim stručnjaka. Niska razina osviještenosti graditelja te nekvadratno normirani graditeljski planovi u lokalnim samoupravama ono su što moramo mijenjati ovom studijom i zajedničkim radom«,

rekla je Rodin Kružić.

**Poštovanje tradicije**

Njena kolegica Sanja Turk dodala je kako je od 256 goranskih naselja za studiju izabrano njih 49 kojima je dodano još njih nekoliko na preporuku savjetnika za kulturnu baštinu. »Analizom i obradom tih naselja doći ćemo do temeljnih odrednica vezanih uz zaštitu prostornog identiteta. Činjenica je da već ima ozbiljnih primjera narušavanja jer nova izgradnja značajno vizualno odstupa od tipične slike goranskih naselja. No, time se ne treba opterećivati, već krenuti u aktivnosti oko zaštite preostalog prostora, pri čemu je jako dobro što je najveći dio Gorskog kotara ipak još uvijek sačuvan prostor. Kroz ovu studiju i prostorno-planske odredbe treba stvoriti pravila da to tako i ostane, odnosno da se u budućnosti gradnja odvija sukladno poštovanju

**NIZ LOŠIH PRIMJERA**

Stručnjaci Zavoda su nakon inicijative TZ-a Gorski kotar izašli na teren i uočili niz primjera gradnje kuća koje se izgledom, bojama i svim ostalim elementima ne uklapaju u goransko podneblje

tradicije i ostalih karakteristika ovog prostora«, rekla je Turk istaknuvši kako je u tom procesu nužna suradnja Zavoda za prostorno uređenje PGŽ-a s lokalnim samoupravama.

Na tu su suradnju, bilo je očigledno, svi nazočni spremni. David Bregovac (Fužine) pitao je što činiti s primjerima klasične devastacije prostora neadekvatnom gradnjom na koju ne reagira ni građevinska inspekcija, a Josip Brozović (Mrkopalj) želio je znati može li lokalna samouprava zabraniti, primjerice, postavljanje tzv. bijele plastične stolarije. Odgovori stručnjaka Zavoda bili su da se to u velikoj mjeri može odrediti »čvrstim« prostornim planovima, a kad je o građevinskoj inspekciji riječ, prijavljenih slučajeva je previše za tek troje uposlenih. Dražen Mufić (Vrbovsko) založio se za kontrolu, ali i poštovanje različitosti jer, primjerice, na području jedne lokalne samouprave postoje različiti oblici arhitekture vezane uz bitne razlike u nadmorskoj visini.

**Vode koč širenje Lokava**

Tonija Štimca, načelnika Općine Lokve, zanimalo je postoji li mogućnost širenja građevinskog prostora na području Općine Lokve: »Trenutačno je stanje takvo da je interes velik, a mi ne smijemo graditi uz jezero, kao ni u središtu mjesta jer je to tzv. vodoplavna zona. Postoji li mogućnost ublažavanja odredbi o gradnji uz vodotok«, pitao je Štimca dodavši kako se Lokve nemaju kamo širiti. Nažalost, zakoni to za sada ne dozvoljavaju, odgovorili su predstavnici Zavoda.



Na goranskom su području brojna gradilišta



Ova se novogradnja uklopila u goranske okvire...